

ZÁPIS

z 41. jednání REGIONÁLNÍ STÁLÉ KONFERENCE LIBERECKÉHO KRAJE

27. březen 2025

KRAJSKÝ ÚŘAD LIBERECKÉHO KRAJE

Čas zahájení jednání: 10:00 hodin

Čas ukončení jednání: 11:42 hodin

Přítomni: dle prezenční listiny

Jednání zahájil M. Brzezina, zástupce akademického sektoru, přivítal přítomné členy a konstatoval, že z celkového počtu 21 členů RSK LK je přítomno 11 hlasujících členů. RSK LK je usnášeníschopná.

1. Schválení programu jednání RSK LK

1. Schválení programu jednání
2. Kontrola plnění úkolů z 40. jednání RSK LK
3. Změny v nominacích
4. Postavení Libereckého kraje a trojzemí v Evropě
Edvard Kožušník – statutární náměstek hejtmána pro resort hospodářského a strategického rozvoje
5. Informace z Ministerstva pro místní rozvoj ČR
bez zástupce MMR ČR (bude k dispozici prezentace)
6. Integrované strategie (ITI) aglomerace Liberec – Jablonec nad Nisou
Mgr. Barbora Steinzová – statutární město Liberec
7. Integrované strategie rozvoje venkova a místní akční plány rozvoje vzdělávání
RNDr. Jan Purchard – MAS Podještědí z.s.



Spolufinancováno
Evropskou unií



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



8. Informace ze sekretariátu Regionální stálé konference Libereckého kraje

Ing. Petr Stibor, Mgr. Monika Novotná, MPA, Ing. Jana Vlková - sekretariát RSK LK

9. Pracovní skupina Cestovní ruch

Ing. Květa Vinklátová – zástupce Sdružení pro rozvoj cestovního ruchu v LK

10. Pracovní skupina Inovace (VaVal)

Ing. Vladimír Pachtl - Odbor regionálního rozvoje a evropských projektů KÚ LK

11. MMR - odbor pro sociální začleňování

Bc. Pavel Pech - Agentura pro sociální začleňování

12. Vyhodnocení aktivit Chytřejšího kraje LK za rok 2024

Mgr. Zuzana Šiftová – Odbor regionálního rozvoje a evropských projektů KÚ LK

Různé

Diskuse a závěr

M. Brzezina vyzval členy k hlasování o schválení programu jednání RSK LK a přešel k usnesení.

Usnesení č. 1/2/2025

Regionální stálá konference Libereckého kraje schvaluje program jednání.

Usnesení schváleno konsenzem.

2. Kontrola plnění úkolů

M. Otta informoval, že se jednání NSK nekonalo, tudíž zápis z jednání nebyl zaslán.

	Úkol	Termín	Pro	Plnění
1.	Poskytnout členům RSK LK zápis z jednání NSK.	pravidelný úkol	sekretariát RSK LK	NSK se v uplynulých měsících nekonala, další setkání je plánováno na 9. – 10. 4. 2025.

3. Změny v nominacích

M. Otta informoval o změnách v rámci složení členů Regionální stálé konference Libereckého kraje, viz níže.

členská instituce	původní člen		nový člen	
	člen	funkce, instituce	člen	funkce, instituce
Zástupce krajské sítě MAS	PhDr. Jitka Doubnerová	manažerka MAS Frýdlantsko	RNDr. Jan Purchard	koordinátor MAS Podještědí z.s.
členská instituce	původní náhradník		nový náhradník	
	člen	funkce, instituce	člen	funkce, instituce
Zástupce krajské sítě MAS	Bc. Jana Švehlová	manažerka MAS Podještědí z.s.	PhDr. Jitka Doubnerová	manažerka MAS Frýdlantsko
členská instituce	původní náhradník		nový náhradník	
	člen	funkce, instituce	člen	funkce, instituce
Zástupce Sdružení pro rozvoj cestovního ruchu v Libereckém kraji	Ing. Lidie Vajnerová, MBA	iQLANDIA, o.p.s.	Ing. David Pastva	ředitel Centrály cestovního ruchu

členská instituce (stálý host)	původní náhradník		nový náhradník	
	člen	funkce, instituce	člen	funkce, instituce
Zástupce územně příslušného zprostředkujícího subjektu pro implementaci IROP	Ing. Markéta Lutovská	zástupce ředitelky odboru, územní odbor IROP pro Liberecký kraj	Ing. Jitka Daňhelová	manažerka projektu
členská instituce (stálý host)	původní člen		nový člen	
	člen	funkce, instituce	člen	funkce, instituce
Zástupce pracovní skupiny Vzdělávání	Mgr. Dagmar Kasalová	vedoucí oddělení strategií, koncepcí a projektů	Bc. Zdeňka Belluzzo	vedoucí oddělení strategií, koncepcí a projektů

10:13 příchod P. Pech

4. Postavení Libereckého kraje a trojzemí v Evropě

Edvard Kožušník – Liberecký kraj

E. Kožušník úvodním slovem poděkoval Technické univerzitě v Liberci za společnou organizaci Konference „Trojzemí na křižovatce“ dne 17. 3. 2025. Informoval, že v rámci financování aktivit Libereckého kraje a území se musíme bavit i o rozpočtovém rámci Evropské unie, který v roce 2027 končí, a v těchto dnech, měsících a následujícím roce se bude dojednávat, jakým způsobem

bude vypadat následující finanční rámec pro období 2028-2034. Upozornil ve své prezentaci na harmonogram jednotlivých aktivit, které se budou v této oblasti řešit. Očekává se dramatický pokles financí. Vyzdvihl výhodu trojzemí, kdy by spojení se Saskem a Dolním Slezskem a využití Euroregionu Nisa mohlo zajistit nižší pokles finančních zdrojů, než je očekáváno.

E. Kožušník dovysvětlil, jakým způsobem fungují kohezní a horizontální programy a které evropské zdroje se budou navyšovat. Je nutné si stanovit priority v rámci našeho území, kde chceme silnou politiku soudržnosti, která by podporovala všechny regiony, zároveň však také reformy a investice.

Závěrem dodal, že v sousedních státech dochází k navyšování zdrojů do obrany, a je nutné to vnímat jako příležitost k investicím do budování infrastruktury, inovací a vzdělávání v období 2028-2034.

M. Otta doplnil dvě informace, jedna vychází také z podkladů prezentace MMR, jak si stojí Liberecký kraj v HDP na jednoho obyvatele v porovnání s jinými regiony, navázal na E. Kožušníka a souhlasil se sdělením, že je třeba hledat příležitosti ve spolupráci s Německem a Polskem. Uvedl, že Liberecký kraj se při sledování HDP na 1 obyvatele v roce 2023 dostal na předposlední místo, mezi Karlovarský a Ústecký kraj. V současné době je v přípravě zadání analýzy ke zjištění důvodů, kterých může být víc, a je potřeba se na ně připravit a vědět, čím jsou způsobeny. Analýza nám napoví, v čem je potřeba zabrat a kde pro to hledat zdroje.

Uvedl, že by chtěl informovat MMR, že Liberecký kraj je na tom hůře než dva strukturálně postižené kraje, poslední je Karlovarský kraj. Je nutné mluvit nejen o uhelných regionech, ale i o cílené podpoře Libereckému kraji v souvislosti s budoucností automotive, na kterém je Liberecký kraj závislý. Toto je potřeba řešit i na úrovni MMR, nejen pouze v Bruselu.

Druhá informace, na kterou upozornil, když se zmiňuje odolnost a obranyschopnost, je nutnost vidět možnost nejen pro firmy v tomto sektoru, kterého se situace týká, ale i pro veřejnou infrastrukturu. Kohezní politiku, která sice nebude primárně určená pro zbrojení, ale bude zahrnovat investice do infrastruktury, lze využít dvojím způsobem. Bude sloužit ke zlepšení veřejných služeb, ale může to být využito i v rámci obranyschopnosti nebo odolnosti. Například při přemísťování vojenské techniky přes naše území. To se samozřejmě netýká pouze dopravy, ale i oblasti zdravotnictví, vybavení nemocnic, sociální oblasti apod.

Dále omluvil nepřítomného zástupce MMR a požádal přítomné, pokud by měli k prezentaci MMR nějaké dotazy, aby je sdělili nebo poslali, a MMR na ně v krátkém čase odpoví.

O. Havlíček reagoval na výzvu a požádal MMR o prezentaci na příští setkání RSK na téma, které zaznělo na začátku března na Výboru pro regionální politiku, a tím bylo: Regiony příležitostí,

systematická podpora, mechanismus, soubor opatření pro regiony příležitostí, HSOÚ a strukturálně zatížené kraje. Na tomto jednání byla zajímavá prezentace a vyplývá z toho, že MMR definovalo regiony příležitostí a vytvořilo tzv. TO DO LIST, plán opatření a doporučení. Chtěl by tímto zástupce za MMR o prezentaci tohoto plánu a TO DO LISTU požádat.

5. Informace z Ministerstva pro místní rozvoj ČR

Mgr. Miroslav Daněk – Ministerstvo pro místní rozvoj ČR

Členové měli k dispozici prezentaci. M. Brzezina požádal přítomné o zaslání případných dotazů k prezentaci MMR na sekretariát RSK LK, který zajistí jejich odpovědi.

6. Integrované strategie (ITI) aglomerace Liberec – Jablonec nad Nisou

Mgr. Barbara Steinzová – Statutární město Liberec

B. Steinzová představila čerpání ITI a upozornila, že dosavadní čerpání a realizace jsou zatím slabé. Nejvíce se čerpá na základní školy, sociální bydlení, památky, muzea a cestovní ruch, podílí se na tom zatím jenom Město Liberec, Jablonec nad Nisou a Chrastava a částí i kraj. Žadatelé plní předpokládané harmonogramy, nicméně další projekty jsou ve zpoždění. Upozornila, že integrované nástroje by měly sloužit k tomu, aby se v území daly realizovat větší projekty, které trvají déle, nicméně ze strany řídicího orgánu IROP je tlak na dočerpání. Další období je potřeba nastavit jinak, sledovat reálné potřeby a alokaci zaměřovat tam, kde se budou projekty reálně připravovat a rovnou realizovat. Nejhorší je situace v dopravě, tam jsou na méně než 10 % alokace.

Na ukázkou byla představena realizace projektu „Rekonstrukce pavilonu na výstavišti“ a na příštím jednání bude představena náplavka.

M. Otta doplnil, že náplavka v době konání příští RSK hotová ještě nebude, ale intenzivně se pracuje na tom, aby letos byla dokončena, a tím významnou částí kraj přispěje k plnění ITI. Dále se dotázal, zda se první milník ohledně čerpání 10 % v ITI splní, nebo je to v ohrožení.

B. Steinzová odpověděla, že je to v ohrožení. Snahou bylo před koncem minulého roku předřadit projekty, které jsou rychlejší, někde se to podařilo, jinde ne. Bohužel projekty, které by dokázaly nahnat čerpání jsou právě v oblastech, kde už není alokace, jako třeba u vzdělávání. U dopravy nelze nyní nic urychlit a systém není flexibilní.

M. Otta požádal o upřesnění termínu milníku. B. Steinzová upřesnila, že milník je k 30. 6. 2025.

7. Integrované strategie rozvoje venkova a místní akční plány rozvoje vzdělávání

RNDr. Jan Purchard – manažer MAS Podještědí z. s.

J. Purchard se jako nově jmenovaný člen ve stručnosti představil. Uvedl, že MAS trápí nejvíce z hlediska čerpání IROP dodržení milníků. A to zejména riziková alokace pro hasiče, kde se nezvládne stihnout naplnit tento milník. Ten problém není v nekvalitní práci MAS, ale podmínky alokace mají na hasiče příliš mnoho požadavků, na trhu je málo realizačních firem a firmy, které už jsou, mají velmi dlouhé realizační lhůty. Není pravděpodobné, že bude dodržen milník. Pokoušeli se komunikovat s řídicím orgánem IROP, ale zatím bez výsledku. Byl tedy požádán, abych to na jednání RSK přednesl.

Druhou částí jsou místní akční plány v Libereckém kraji. Z nichž se část ukázala jako riziková investice, a to z hlediska nejasně sepsaných požadavků operačního programu, tudíž spousta MAS uvažuje, zda vůbec na výzvu dalších místních akčních plánů odpovědět. Momentálně pouze 3 MAS zvažují pokračování v této činnosti, byť je pro území přínosná, ORP to hodnotí kladně, ale podmínky výzvy jsou stále komplikovanější a nepředvídatelnější. Prozatím to vypadá, že z celého Česka 30–40 % žadatelů, kteří dosud místní akční plány vedly, už je vést nebudou, protože je to pro ně příliš rizikové.

10:30 Příchod K. Vinklátové

E. Kožušník požádal o dovysvětlení termínu nepředvídatelnější.

J. Purchard reagoval – výzva byla sepsána tak, že její definice byly otevřeny k diskuzi. Tudíž větu, kterou si nějak přeložili, si operační program vyložil jinak a jsou ve fázi neuznání výdajů jen proto, že podmínky nebyly sepsány tak, jak si je hromadně vyložili v rámci České republiky. Je to problém všech MAS, které místní akční plány vedou.

M. Otta zmínil, že toto čerpání milníků bude i velké téma na NSK, která bude probíhat v termínu 9. - 10. 4. 2025. Budou se hledat cesty, co jde a nejde v současné situaci dělat, jelikož to trápí velkou část nositelů integrovaných nástrojů.

J. Purchard uvedl, že pro další pokračování OP JAK se požaduje spoluúčast. Spoluúčast bude zhruba 15–20 % pro ORP, kde jsou sociálně vyloučené lokality. Ale vše je ještě v jednání, výzva bude teprve představena v červnu, národní síť MAS nyní jedná o podmínkách.

8. Informace ze sekretariátu Regionální stálé konference Libereckého kraje

Ing. Petr Stibor – sekretariát RSK LK

P. Stibor představil dva dokumenty ke schválení, které se schvalují každý rok v březnu. Prvním dokumentem je Výroční zpráva, každoroční dokument o aktivitách RSK a sekretariátu za uplynulý rok. Vychází ze zápisů RSK, zápisů pracovních skupin a komunikací s ministerstvy. Ukázal v prezentaci přehled činností na následující rok.

M. Brzezina přešel k usnesení.

Usnesení č. 2/2/2025

Členové Regionální stálé konference Libereckého kraje schvalují Výroční zprávu Regionální stálé konference Libereckého kraje za rok 2024.

Usnesení schváleno konsenzem.

P. Stibor přešel k druhému dokumentu „Analýza využití finančních prostředků z fondů EU v Libereckém kraji za rok 2024. Uvedl, že data pocházejí ze systému MS 21+, kde jsou členěna podle počtu projektů a finančních částek a dle dopadu do území ORP. Upozornil na graf finančních prostředků za všechny operační programy v Libereckém kraji u projektů, které byly v minulém roce zahájeny, nebo jim realizace skončila. Za minulý rok nejvíce financí na obyvatele připadlo na ORP Česká Lípa a Liberec. Naopak nejméně čerpaly Semily a Železný Brod.

M. Brzezina přešel k usnesení.

Usnesení č. 3/2/2025

Členové Regionální stálé konference Libereckého kraje schvalují Analýzu využití finančních prostředků z fondů EU v Libereckém kraji za rok 2024.

Usnesení schváleno konsenzem.

P. Stibor přešel k tématu HSOÚ. Informoval, že únor 2025 byl věnován návštěvám jednotlivých obcí na území ORP Frýdlant, kde byla zahájena aktualizace pilotní studie pro ORP Frýdlant z roku 2022. Studie se aktuálně zpracovává a až bude zpracován první draft, bude zaslán k připomínkování. Představil hlavní podněty a bariéry, které byly sesbírány v území, např.

administrativní náročnost dotací z EU. Naopak přišla i pochvala, že krajské dotační programy jsou méně administrativně náročné a tyto dotační tituly obce rády využívají.

Zmínil putovní výstavu „Odhalte tajemství evropských fondů“, která je do 31. 3. 2025 na Městském úřadě ve Frýdlantě, od 31. 3.- 16. 5. 2025 bude k vidění v prostorách Městského úřadu Hrádek nad Nisou. Nabídl možnost zapůjčit Výstavu ostatním obcím.

Nové vydání zpravodaje „RSKompas“ se očekává na začátku měsíce dubna. Bude také dostupný [na webových stránkách](#) pod odkazem v prezentaci.

Poukázal na přehled obcí, které využívají Informační systém projektových záměrů. Byl by rád, kdyby informace o využití tohoto systému šly do území, jelikož se budou týkat národních dotačních titulů, hlavně od MMR. Žadatelé jsou bonifikováni, pokud mají projektový záměr zapsaný v Informačním systému projektových záměrů. V případě konzultací nebo dotazů se mohou obracet na sekretariát RSK LK.

9. Pracovní skupina Cestovní ruch

Ing. Květa Vinklátová – zástupce Sdružení pro rozvoj cestovního ruchu v LK

K. Vinklátová se omluvila za pozdní příchod.

Ve své prezentaci členy seznámila s vyhodnocením návštěvnosti Libereckého kraje za rok 2024. Počet dnů přenocování se snížil. Naopak jsou zvýšené výjezdy obyvatel Libereckého kraje do zahraničí.

Dále zmínila krajské dotační programy, které jsou v cestovním ruchu tradiční: 7.10 Doprovodná cykloinfrastruktura 2025 a 7.6 Rozvoj řemeslné a zážitkové turistiky.

Uvedla, že se chystají zapojit do nového programu vypsaného MMR s názvem Podpora veřejné infrastruktury CR 2025+. Bude cílit na navigační a informační systémy v cestovním ruchu, atraktivitu a veřejná prostranství lázeňských měst sloužící návštěvníkům. Mezi další patří projekty přeshraniční spolupráce v udržitelnosti i v realizaci (např. Hřebenovka).

Dále zmínila, že byla zřízena krajská centrála cestovního ruchu Libereckého kraje, která začíná od 1. dubna svou činnost, a zároveň podporují oblastní destinační společnosti.

O. Havlíček se dotázal na Program na podporu veřejné infrastruktury cestovního ruchu 2020–2025, kde je příjem žádostí do 31. 3. 2025, zda tedy kraj podal žádost.

K. Vinklátová upřesnila, že byl zaslán návrh a čeká se na schválení. Program je nepřesně napsaný, jde o formální věc. Peníze, které bude dávat kraj, budou teprve schváleny v radě kraje. Časově je to velmi nešťastné, protože nemají informaci od MMR, kdy ze strany MMR dojde ke schválení. Tudíž uchazeči, kteří nejsou připraveni již nyní, nebudou mít šanci to stihnout. I přesto, s ohledem na daný fakt, došlo k výběru oblastí, kam chce kraj peníze směřovat, aby jich co nejvíc vyčerpali.

O. Havlíček chtěl upřesnit, zda je plánována realizace projektu na červenec a zda žadatelé nemusí vědět, jestli krajská žádost prošla.

K. Vinklátová odpověděla, že dělali průzkum v terénu, co a kde se v které oblasti chystá, aby peníze od státu dokázali využít, a z toho vyšla témata, která jsou vysána.

10. Pracovní skupina Inovace (VaVal)

Ing. Vladimír Pachtl – Odbor regionálního rozvoje a evropských projektů KÚ LK

M. Otta informoval o odchodu p. Pachtla do důchodu k 31. 3. 2025.

V. Pachtl informoval o práci Rady pro výzkum, vývoj a inovace, která byla ustanovena nově v únoru na jednání RK. V současné době běží výzva do Regionálního inovačního programu pro rok 2025, žádosti se mohou podávat od 1. 5. – 16. 5. 2025 a již probíhají konzultace.

Asistenční vouchery LK – program na podporu významných strategických projektů je otevřen pro subjekty z akademického i podnikatelského prostředí. Na jednání RVVI byly hodnoceny 3 žádosti o tuto podporu.

Ideathon 2025 – bude se konat 10. -11. 4. 2025 v KC Vratislavice nad Nisou, pro 2 - 4člené týmy středoškoláků a vysokoškoláků, registrace již byla uzavřena, kapacita 60 soutěžících a už nyní jich je víc než 70. Soutěžící dostanou 4 témata. Pracuje se s výstupy z loňského ročníku, např. byl vytvořen simulátor duševního zdraví.

M. Otta – podal informaci pro p. rektora, že zájem vysokoškoláků je nyní vyšší než v předchozích letech. Doplnil, že Liberecký kraj pracuje s výstupy nejen od výherců, ale i s nápady, které nebyly výherní, ale zaujaly a byly smysluplné.

V. Pachtl dále informoval o Polytechnické soutěži Tech Starter – pro střední školy a firmy z Libereckého kraje. Úspěšně proběhla, zúčastnilo se 5 firem, předložily týmům určité problémy, které potřebují vyřešit z oblasti logistiky, digitalizace, inovace stávajících výrobků, inovace výrobních procesů atd. Tyto projekty naplňují cíl RIS3 strategie – zvýšit podporu polytechnického vzdělávání a vzbudit u mladých zájem o tyto obory.

M. Brzezina oznámil, že LK a TUL je jedním z pořadatelů mezinárodní Česko-německé akce dne 9. 4. 2025 a bude se týkat informací o procesech a výrobě polovodičů v Sasku, do kterého by se zapojil i náš region.

11. MMR – odbor pro sociální začleňování

Bc. Pavel Pech – Agentura pro sociální začleňování

P. Pech seznámil RSK s novinkami. Odbor pro sociální začleňování MMR vstupuje do nového projektu od 1. 4. 2025 do 31. 12. 2028 a jmenuje se Systematická koordinace sociálního začleňování. Dojde k tzv. pasportizaci lokalit v Libereckém kraji, bude se revidovat úroveň spolupráce a její míra a může dojít k tomu, že s některými obcemi a lokalitami bude spolupráce redukována, popř. ukončena. Zároveň bude probíhat nábor nových lokalit, které budou nabírat ke spolupráci a budou vycházet z indexu sociálního vyloučení a z dalších parametrů a ze zájmu samotných obcí do spolupráce vstoupit.

V uplynulém období v lokalitách v Libereckém kraji došlo k revizi a k tvorbě nových strategických dokumentů, plánů sociálního začleňování a na základě těchto nových plánů se mohly podávat projekty do výzvy č. 65 operačního programu Zaměstnanost. Tam byly projektové záměry v celkové alokaci 85 mil. korun. Téměř všechny, co byly podány, tak prošly hodnocením, až na jeden, a to terénní program pro uživatele drog v Ralsku. Projektové záměry jsou v prezentaci k dispozici. V přípravě je další výzva na sociální začleňování – Koordinovaný přístup k sociálnímu vyloučení výzva č. 106 OPZ+, která by měla být spuštěna od května letošního roku a bude v ní možné dofinancovat projektové záměry, které nyní neuspěly, pokud se podaří napsat lépe projekty a podaří se navázat na projekty, které už končí z předchozích výzev. Celková alokace je 500 mil. korun na celou ČR.

Dále informoval o aktivitě prevence kriminality.

Další výzvy zahrnují:

- Vzdělávání – prevence předčasných odchodů ze vzdělávání, což je problém zejména v pohraničních regionech jako Frýdlantsko.
- Zavádění nových řešení ve službách – inovace pro organizace přinášející nové přístupy.
- Podpora sociálního bydlení – např. projekt Housing First v Liberci. Financování kontaktních míst pro bydlení je nejisté, čeká se na zákon o dostupném bydlení, který se stále odkládá.
- Dostupné bydlení v rámci NPO – tento dotační titul nemá velkou míru čerpání, proto byla výzva prodloužena, protože obce neměly dostatek času na přípravu projektů.

V rámci podpory a rozvoje aktivit směřujících k desegregaci v území bylo podepsáno memorandum o spolupráci s městem Liberec v březnu 2025. Cílem je vytvoření desegregačního plánu, který zahrne stavební úpravy a zásahy do veřejného prostoru a bytového fondu ve čtvrtích Františkov a Jeřáb. První verze plánu bude hotova do září 2025 a následně se budou hledat možnosti financování.

Dalším projektem je desegregace vzdělávání dětí a žáků se sociálním znevýhodněním. Jedná se např. o oblast Frýdlantsko, Tanvaldsko. Tento projekt souvisí s prevencí předčasných odchodů ze vzdělávání a zahrnuje aktivity jako semináře a workshopy.

Krajský projekt sociálního začleňování nebyl podán kvůli připomínkám MPSV k financování přes ARR. Momentálně se snaží pracovat na téma sociálně zdravotní pomezí, čemuž se chtějí věnovat, a kde mají příslib dotačního programu Ministerstva zdravotnictví na tvorbu krajských plánů. Část aktivit z nepodaného projektu by tímto mohla být pokryta.

Poslední téma je pilotáž tzv. integračních pracovních míst, je to projekt, na kterém se podílí několik subjektů. Jde o vytváření nového integračního nástroje pro zaměstnávání dlouhodobě nezaměstnaných osob a cílových skupin dlouhodobě neúspěšných na trhu práce. Měl by navázat na veřejně prospěšné práce, které se utlumují v této době na minimum. Projekt běží do konce

letošního roku a od 1. 4. by měli nastupovat první zaměstnanci do Jablonce nad Nisou, Velkých Hamrů, Liberce, Frýdlantu, Dubice, České Lípy a Nového Boru.

M. Otta doplnil, že by rád po skončení jednání probral spolupráci, která se týká projektu, který řeší ARR a zabývá se podporou sociální ekonomiky a podnikání, kde teď máme tzv. SPoint podporu.

Odchod 11:30 M. Zábranská

Odchod 11:31 E. Kožušník

12. Vyhodnocení aktivit Chytřejšího kraje LK za rok 2024

Mgr. Zuzana Šiftová – Odbor regionálního rozvoje a evropských projektů KÚ LK

Z. Šiftová informovala o aktivitách, které se v předchozím roce podařilo realizovat v rámci naplňování akčního plánu Chytřejší Liberecký kraj a připomněla zpracování nového [Akčního plánu na období 2024-2026](#). Akční plány realizují projekty s cílem zlepšit, zrychlit a ušetřit. Původní akční plán, byl v platnosti do konce června 2024 a byl rozdělený na 9 zákl. oblastí. Došlo např. ke spuštění aplikace IDOLKA nebo uspořádání soutěže IDEATHON (soutěž o chytrou myšlenku). V oblasti energetiky a energetického managementu se podařilo začít realizovat projekty fotovoltaických elektráren, úsporných energetických opatření a hospodaření s dešťovou vodou. Chytrých projektů se týká i elektronizace a digitalizace agend v rámci krajského úřadu a komunikace krajského úřadu s územím. Podařilo se například elektronizovat podepisování materiálu do orgánů samosprávy. Dalším projektem, který pokračuje i v tomto období, je spuštění a zahájení realizace Juniorního centra kybernetické bezpečnosti v České Lípě. Dalším významným projektem, který úspěšně běží ve spolupráci s projektem Smart Akcelérátor Libereckého kraje III, je Datový portál LK, který poskytuje data za území celého kraje, poskytuje data i ve formátu otevřených dat. K dispozici je na: datalk.cz.

AP 2024-2026 má 6 základních oblastí a jednu průřezovou, která prolíná všemi tématy. Jsou to oblasti kultury a cestovního ruchu, elektronická komunikace a kyberbezpečnost, moderní péče v sociální oblasti, digitalizace ve zdravotnictví, energetický management a hospodaření s vodou, digitální technologie ve středních školách poskytujících všeobecné vzdělání. Téma posilování úrovně služeb v digitálním věku prostupuje všemi oblastmi.



Spolufinancováno
Evropskou unií



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



Z. Šiftová uvedla příklady realizovaných projektů a požádala o podněty, které by se mohly v rámci Chytřejšího Libereckého kraje řešit. Např. platební portál vznikl z podnětu pana starosty z Doks.

M. Otta doplnil informace k dalším projektům, např. v oblasti zdravotnictví je připravován eHealth a projekt pro snazší průjezd záchranných vozů a složek IZS přes křižovatky, kde se jedná s MML.

Různé

M. Brzezina oznámil termín následujícího setkání RSK LK dne 19. června 2025 a ve 11:42 jednání ukončil.

	Úkol	Termín	Pro
1.	Poskytnout členům RSK LK zápis z jednání NSK.	pravidelný úkol	sekretariát RSK LK
2.	Představit členům RSK LK v prezentaci téma TO DO LISTU	19.6.2025	MMR

Příloha: Prezenční listina

Zapsala: Mgr. Monika Novotná, MPA

Zápis schválil: doc. RNDr. Miroslav Brzezina, CSc., dr. h. c.

V Liberci dne: 27. 3. 2025

doc. RNDr. Miroslav Brzezina, CSc., dr. h. c.
místopředseda RSK LK

Veškeré podklady z jednání jsou zveřejněny na internetových stránkách RSK LK pod odkazem: <https://www.rsk-lk.cz/jednani-rsk/2025>.



Spolufinancováno
Evropskou unií



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

